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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment les pouvoirs publics peuvent-ils contribuer à la justice sociale ?

	Question principale (sur 10 points) : Quels sont les principaux moyens par lesquels les pouvoirs publics peuvent contribuer à la justice sociale.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1)Donnez la signification de la valeur soulignée et comparez la à celle de 1970. (Document 1). (4 points)

	2)  En quoi les partis politiques contribuent-ils au bon fonctionnement de la démocratie ? (3 points)

	3) Comment la culture politique se transmet-elle ? (3 points)


DOCUMENT 1 
Rapport entre le revenu des 10% les plus riches et celui des 10% les plus pauvres :

	
	1970
	1975
	1979
	1984
	1990
	1996
	2000
	2005
	2008
	2011

	rapport
	4.6
	4.1
	3.5
	3.5
	3.3
	3.5
	3.3
	3.4
	3.4
	3.6
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 Source : http://www.inegalites.fr
DOCUMENT 2
L'impôt progressif (1) a un double impact sur les inégalités. L'impact le mieux connu est de nature statique du fait même de la progressivité, l'impôt progressif permet de resserrer l'éventail des revenus, si bien que l'inégalité présente des revenus après impôt est plus réduite que l'inégalité présente des revenus avant impôt. Mais, outre cet impact statique, l'impôt progressif a également un impact dynamique sur les inégalités: l'impôt progressif limite les capacités d'accumulation du capital des personnes les plus fortunées, et il réduit ainsi la concentration future des patrimoines, et par la même la concentration future des revenus du capital, et donc l'inégalité future des revenus avant impôt. Cet effet sur les inégalités patrimoniales futures peut en outre avoir des conséquences positives pour le dynamisme social et la croissance économique: en limitant la concentration du capital et du pouvoir économique, l'impôt progressif peut favoriser l’émergence de nouvelles générations d'entrepreneurs et permettre un renouvellement plus rapide des élites économiques.
Thomas PIKETTY, Inégalités économiques. Conseil d'analyse économique, La documentation française, 2001.

 (1) L'impôt progressif: le taux d'imposition (en % du revenu) augmente par tranches de revenu.
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


